
RFP 19-13 Questions: 

Question 1: On page 5 of the RFP the preparation of proposal instructions state that "The RFP 

narrative for Section III‐IV may not exceed twelve pages total, not including appendices. RFPs 

exceeding the ten pages in Section III‐IV will not be reviewed. There will be no exceptions."  

Is the page limit for Section III-IV 10 or 12 pages?  

Answer: 12 pages 

 

Question 2: What is the anticipated amount that MPS expects to award under the proposed 

contract?  

Answer:  There is no maximum amount set per contract. We will use the available funds 

for this project with the best fit vendor for the District.  

 

Question 3: Does the District prefer awarding the funds to one partner or multiple partners?  

Answer:  While there is no preference, historically, we have funded multiple vendors. 

 

Question 4: Are there legislative rules the Early Childhood Education Community Pre-K Partner 

should be familiar with and able to comply with in order to receive this RPF awarded state 

school readiness funds?  

Answer:  The PreK partner is required to meet State School Readiness Statute 124D.15.  

 

Question 5: Is the District able to come to the Early Childhood Education Community Pre K 

Partner site(s) more than one time a year to meet the requirement of performing a Health and 

Developmental screening within 90 days of enrollment?  

Answer:  Yes 

 

Question 6: Does the District count any other screenings toward meeting the requirement of 

the Health and Developmental screening within 90 days of enrollment. If so, what other 

screenings would be acceptable?  

Answer:  Yes, records of the Head Start Health and Developmental Screening or Formal 

Screening provided by their primary care physician. 

 

Question 7: Does the District have a required or preferred assessment tool?  

Answer:  No 

 



Question 8: What coordinated professional development opportunities does the District see as 

options with the Early Childhood Education Community Pre-K partner?  

Answer:  Examples include the SEEDs of Early Learning, SEL, Literacy, and Transition 

to K 

 

Question 9: What learnings has the District discovered by awarding the first cycle of this 

program partnership?  

Answer:  Building trust takes a lot of time and work. Regular communication, 

transparency, follow through, listening, cultural awareness, timely turn around to 

inquiries, and making connections to schools, all help to strengthen partnerships. Strong 

partnerships result in families receiving information, attending co-sponsored events, and 

considering MPS for their child's education. Open of communication lays the groundwork 

for future collaboration and builds the partnerships moving forward.  

Question 10: What would the District like to expand upon in the upcoming partnerships? 

 Answer:  

 More PD reciprocity opportunities tapping into resources centers provide to their staff. 
 Increase center and school staff interaction and investigate curriculum alignment. 
 Family Engagement Opportunities - look to increase face time with families through 

center events. 

Question 11: The RFP mentions that the Evaluation Committee may use a rubric (p. 7, #3-5). 

Will the rubric be for Evaluation Committee use only, or will it be shared with applicants?  

Answer:  No rubric will be shared in advance.  

 

Question 12: Is your expectation that grant funds will be available to the awarded partner as of 

July 2019?  

Answer:  Grant funds will be available once the Minneapolis Board of Education 

approves the contracts. 

 

Question 13: When will the Early Childhood Education Community Pre K Partner know the data 

reporting requirements?  

Answer:  They will be provided to the partnering organizations once the contracts are 

signed. 

 

 

 



Question 14: Can you clarify the requirements for teacher licensure and program director? (p. 

11, #8).  

Answer:  The School Readiness Statute states that a program provided by a board must 

be supervised by a licensed early childhood teacher, a certified early childhood 

educator, or a licensed parent educator.  

 

Question 15: Can you clarify the requirements around cooperating with adult basic education 

and adult literacy programs?  

Answer:  Programs, at a minimum, must be able to make referrals to adult basic 

education and adult literacy programs for the families of the students served.  

  

 


